



Se rechaza un ataque del enemigo. Este sufre grandes pérdidas

Comunicado oficial

Ataque rechazado

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 15 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

El enemigo atacó hoy en el frente de Aragón algunas de nuestras posiciones del sector de Vivel del Río, siendo brillantemente rechazado y causándosele gran número de bajas.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de febrero de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

Declaraciones de S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado, el Generalísimo Franco ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia Informativa Reuter, de Inglaterra, en el curso de la cual hizo las siguientes manifestaciones:

—¿Qué opina S. E. de la actual confusión internacional?

—Estas son nubecillas internacionales, fruto de la propaganda rojo-soviética. Contra ellas esgrimos nosotros, aquí, en política, la verdad, y en guerra la victoria.

—¿Quién podría ser el responsable de esta situación?

—La actual situación es un triunfo para los rusos en sus manejos en Europa. Hemos de reconocer que la política soviética está demostrando ser más astuta y más eficaz que la inglesa.

En el Mediterráneo tiene usted a las escuadras inglesa y francesa meditando al compás de la música soviética. Hoy un submarino ruso hundió un barco. Anticipadamente ya se ha montado en Europa todo el tinglado de la propaganda para que la noticia no se pierda y tenga toda la resonancia a que se aspira. No falta tampoco el diputado o el partido de oposición encargado de las respectivas interpeleaciones.

Todo se lo explicará usted sabiendo que pasan de doscientos cincuenta millones de pesetas oro las cantidades por los rojos en su propaganda por Europa a este fin.

—¿Cómo se explica S. E. la impresión que dicen que causó a la opinión pública inglesa el hundimiento de los barcos?

—Es la reacción natural de un pueblo que recibe una noticia elaborada a gusto de las Agencias. Le dicen que su bandera ya no es respetada, que a la Gran Bretaña se la hundieron los barcos, y el pueblo, simplista por esencia, cree en las falsas intrigas que le cuentan de Italia y de Alemania y en esa media verdad que se le sirve.

La reacción hubiese sido muy otra si lo que se les hubiese contado hubiese sido la auténtica verdad. Si se les hubiese dicho que el bombardeo de un pueblito enemigo, al tiempo de guerra, es una cosa lícitísima; que un barco atacado en el puerto de Tarragona o de Valencia es un punto visto desde el aire; que lo que se bombardea es el tráfico, el lugar por donde entran los contrabandistas de guerra, pero que nosotros bombardeamos noblemente. No es honrado decir a un pueblo que este bombardeo es una agresión deliberada.

¿Qué han podido hacer a nuestros buenos aviadores esos pobres tripulantes muertos o heridos? En la España nacional somos bien sensibles del dolor ajeno. Por otra parte, en el aspecto económico, estos barcos conocen el peligro y viajan con riesgos asegurados.

—¿Existe realmente la piratería en el Mediterráneo?

—Sí, pero de otro orden. Existe el negocio, el tráfico ilícito, existen esas compañías rojas fundadas en el oro robado. Y es evidente que a las naciones todas y al prestigio de sus pabellones respectivos, corresponde cortar este tráfico, que, por otra parte, sienta un precedente funesto en el Derecho Internacional marítimo.

—¿Qué opina S. E. sobre las medidas tomadas para combatir la piratería por los Gobiernos francés e inglés?

—Tales medidas niegan una realidad que es la beligerancia nacional, que podrá no conocerse, pero que es un hecho. Por otra parte, la eficacia de tales medidas es nula, pues siempre podrán salir submarinos rojos o rusos de sus puertos a atacar a barcos neutrales y el mar es tan grande que se agotarán las escuadras en perseguir fantasmas.

—¿Cree S. E. que el malestar de la opinión inglesa ha de ser duradero?

—No lo creo. La nación inglesa tiene una sensibilidad especial, fácilmente explicable para las propagandas rojas, pero es un pueblo serio y veraz que pronto habrá de darse cuenta de lo que realmente está ocurriendo, de que los mares son navegados por barcos robados, que enarbolan banderas inglesas, que los buques contrabandistas de armadores desaprensivos de cualquier país, se cubren también con la enseña de la Gran Bretaña.

No está lejano el día en que el «Mar Cantábrico» fué capturado en el norte, ostentando pabellón inglés cargado de armas. Recordará usted que con esa bandera enarbolada solicitó el socorro de los destructores ingleses. Como ese caso hay cientos.

—¿Podría evitarse que los barcos navegasen con un pabellón falso?

—Desde luego, y creo que es cuestión vital para la dignidad y el decoro de los países cuyo pabellón puede servir de mercancía.

—¿Cuál ha de ser el futuro de las relaciones hispano-inglesas?

—La nación inglesa volverá a orientar su política hacia España entre otras razones por un imperativo geográfico, como le ocurrirá con Italia. Esa realidad geográfica se impone, y una vez descubierto el juego ruso, la política inglesa, habrá de girar necesariamente, hacia los países que, como Italia con una realidad en el Mediterráneo y el buen sentido aconseja asociarlos con base firme, a la vez, de una paz mediterránea y de la salvación en la Historia de los destinos de Europa.

La diplomacia rusa en sus actividades sobre la inmensa red que tiene extendida por todo el mundo, consigue, que la política anticomunista de Italia y de Alemania se la presente, sin embargo, como contraria a los intereses ingleses, cuando precisamente es, en los países de las Colonias británicas, son los más directamente amenazados por el peligro comunista ruso que es el peligro común y constante para los intereses de todos los pueblos de Europa.

—¿Considera S. E. practicable la No-Intervención y la retirada de voluntarios?

—Todos los acuerdos son practicable con buena fe, que falta del lado rojo, pero la única forma de realizarla es señalando un número tipo de voluntarios; el querer comprobar el número total sería imposible, pues bastaría con ocultar los nombres en el conjunto del Ejército para evitarlo. Si se colocan uno o dos hombres extranjeros en cada Compañía, quien es capaz de encontrarlos?

—¿Cuál es el cálculo de extranjeros en ambas zonas, a juicio de S. E.?

—No puede señalarse el número en el campo rojo, por lo tanto no debe hacerse público el nuestro, aunque sí se puede asegurar que es muy pequeño, menos de la mitad de lo que corrientemente se dice.

La Federación Católica de Maestros españoles

Con verdadera y sincera delectación y santo orgullo, engalanamos hoy EL CASTELLANO, publicando la carta siguiente que el Emmo. Sr. Cardenal Primado se ha dignado dirigir a la Asociación Católica de Maestros de Orense y a la Federación de Maestros Católicos Españoles de Burgos.

Dice así: «Nos place manifestar el agrado con que hemos leído varios números de la Hoja, que semanalmente dedica el Magisterio a la Asociación de Maestros Católicos de Orense en el diario «La Región». Hemos comprobado el alto concepto que de la Asociación tenemos y nos hemos complacido en la figura recia del «Maestro Católico Español» que en aquellas páginas se revela y por ellas intenta perfilarse.

Los que tenemos del español un elevado concepto y sabemos que el maestro tiene en la sociedad una función que raya en sacerdocio no podemos por menos de enorgullicernos de nuestra «Federación Católica de Maestros Españoles», porque su Historia dignísima en los tiempos de persecución y de atropello dan derecho a esperar copiosos frutos en los tiempos de galardón al mérito y de exaltación de lo español. Porque se ha de proclamar muy alto que la «Federación Española de Maestros Católicos» fuere fuertemente apoyada en su carácter católico y en su competencia profesional salió oportunamente al paso a toda desviación y desnaturalización de la enseñanza española, y esto con gallardía, ostentando su doble glorioso título de «Católica y Española» en tiempos en que el ser profesional Católico era un delito y el llamarse español una provocación.

La España que renace entre ruinas y sangre admirada de sí misma, tiene que encontrar su pleno desarrollo pleno y en el porvenir la gloria de su pasado. En esta labor gigantesca por sus propósitos el Maestro Español tiene un puesto señaladísimo que le será de gloria, de mérito ante Dios y ante la Patria si sabe inspirarse en los principios eternos de la Santa Religión y en la trayectoria marcada por los pensadores y educadores auténticos de España.

Envío mi bendición efusiva y paternal a la Asociación de Maestros Católicos de Orense y a toda la Federación Católica de Maestros Españoles deseandoles vida próspera, perfeccionamiento continuo y frutos suntuosos de educación cristiana de nuestra Patria».

Pamplona 15 de diciembre de 1937. II Año Triunfal.—Isidro, Card. Gomá y Tomás, Arzobispo de Toledo.

Advertencia importantísima

Se encarece a los meros residentes de Burgos, sin misión o destino oficial, que faciliten la solución del problema que el aposentamiento de funcionarios presenta en este momento, trasladando voluntariamente su residencia a otras ciudades que ofrezcan mayor facilidad de alojamiento.

Del sector de Teruel

11 noche.—Aunque se sorprenda sin duda, el lector, ha habido hoy actividad bélica en el frente turolense. El día no estaba contemplado como para aventuras. Ha amainado algo el temporal, pero sigue el cielo cubierto de nubes y el frío es otra vez intensísimo. No obstante, parece que los expertos en fenómenos meteorológicos auguran una pronta bonanza. Así sea.

Decía que ha habido actividad. La han desencadenado los rojos en un ataque que, al parecer, quería haber sido general, pero que en definitiva se ha reducido a un nuevo desastre local. Al Sur de Teruel, se han lanzado de mañana, arrojados en la niebla, contra dos colas de esta sector de La Muela. Un ataque a tono con el día: sin calor y sin nervio. Media hora ha bastado para que otra vez la calma se haya adueñado del paisaje nublado. Los rojos han trabajado algún tiempo más para retirar los cadáveres que habían quedado en las laderas.

Por el sector de Vivel del Río el combate ha sido más fuerte y ha tenido mayor duración. Por allí se han lanzado los rojos hacia las diez contra nuestras posiciones. No sabemos lo que buscaban. Acaso es nuestra proximidad a Montalbán lo que les ha alterado los nervios, y han tenido la ingenua esperanza de alejar

con un contraataque falto en absoluto de cabeza, lo que ellos juzgan amenaza por nuestra parte. Lo curioso es que se ha visto avanzar a su infantería con algunos tanques sin que hubiera precedido apenas preparación artillera. Nuestros hombres han esperado la proximidad y entonces han abierto fuego de armas automáticas que ha deshecho la filas enemigas. En la retirada la artillería nacional ha aprovechado cierta benignidad de la niebla para machacar las concentraciones rojas en fuga.

Eran en total dos divisiones las puestas en juego por el mando enemigo. Pero la nota destacada de la jornada ha corrido a cargo de las fuerzas rojas del flanco izquierdo. Allí una brigada entera se ha metido ingenuamente en el bolsón que forman nuestras antiguas posiciones de Vivel del Río y las recientemente establecidas como consecuencia del maravilloso avance del Alfabra. en el extremo Norte. Los rojos han avanzado incautamente, y en el momento preciso, nuestras fuerzas de los flancos han comenzado a maniobrar con una seguridad y precisión maravillosas.

Los batallones enemigos más avisados se han dado cuenta del peligro inminente, y han buscado la salvación en una huida demasiado apresurada para no dejar sobre el camino ríos de sangre.

Pero otros han advertido la tenaza que iban dibujando los soldados de Franco y hacia el mediodía tenían ya cerradas todas las salidas.

De esta forma, cuando se iba a iniciar la operación de aniquilar a los encerrados entre el círculo de hierro de nuestras bayonetas frescitas milicianas se han apresurado a arrojar las armas y entregarse a la misericordia de España.

El jefe y el Estado mayor de la brigada no parecían, ciertamente tan propicios a la entrega, pero se ha impuesto el sentido común y han acabado por constituirse prisioneros. El jefe, que es al parecer comandante de carrera, tenía graduación entre los rojos de teniente coronel.

A última hora de la tarde eran ya quinientos los prisioneros y todavía continuaban entregándose. Las bajas abandonadas en otros sectores sobre el terreno, y recogidas hasta el anochecer, son unas cuatrocientas. Entre el material, además de unos setecientos fusiles, figuran ametralladoras, algunos morteros y dos tanques han quedado inutilizados, en tierra de nadie.

Este es el balance de la nueva intentona roja. Una intentona—lo repito—que no ha alcanzado en ningún momento caracteres de ataque impetuoso, porque los rojos más parecían cumplir una obligación penosa sin fe y sin entusiasmos. Y es que el triunfo formidable del Alfabra ha flejado huella demasiado honda en el ejército que tenemos enfrente.

Por cierto que voy a recoger hoy un relato sobre la ofensiva nacional del Alfabra que tengo desde hace días en mi poder. Es bien significativo, porque se trata del relato hecho en el Cuartel general de uno de nuestros generales por uno de los jefes marxistas que cayeron en nuestro poder.

Procuraré tenerme en la referencia a la más escrupulosa fidelidad.

«Nuestro Estado Mayor—había el jefe marxista—estaba al corriente del ataque que iban a lanzar los nacionales y había concentrado en torno a Sierra Palomera efectivos más elevados que los que

tenía veinte días antes en las proximidades de Teruel.

Se pidieron refuerzos a Huesca y al frente de Madrid, pero el general Miajas solo pudo enviar una brigada compuesta de 3.400 hombres en total.

Ya un día antes del comienzo del ataque vimos que las cosas iban mal al comprobar que dos batallones nuestros, en las proximidades de Sinagra, quedaban deshechos por el ataque impetuoso de un solo escuadrón de Caballería nacional.

El verdadero desastre se produjo el día 5 de febrero, segundo día de ofensiva. Las dos columnas nacionales que operaban por los flancos se apoderaron de todas las fortificaciones que habíamos preparado y todas las guarniciones fueron hechas prisioneras.

Los milicianos que iban llegando a reforzar las líneas, se encontraban ante la carnicería espantosa que habían hecho la artillería y la aviación nacional y su demoralización era enorme. No nos quedaba más que una esperanza que nuestra aviación se decidiese a hacer frente a la de Franco. Apareció una escuadrilla e inmediatamente las cazas nacionales se lanzaron sobre ella y la propinaron una tremenda paliza. A partir de este momento la «Gloriosa» siguió el ejemplo de los milicianos y se apresuraron todos los aparatos a salir huyendo hacia sus bases.

Entonces comenzamos a recibir instrucciones para ver si era posible efectuar una retirada ordenada. Las señales se iban dando por medio de bengalas de color verde, pero sin agua el Mando nacional conocía este detalle, porque en cuanto se lanzaron las primeras bengalas ordenando el abandono de las primeras posiciones, subitamente escuadrones de Caballería nacional en formidables galopadas se colocaron a nuestra retaguardia. Allí se consumió el desastre.

Nuestros batallones, no pudiendo resistir el terrible fuego que se nos hacía, decidieron rendirse. El desastre del ejército marxista fue completo. Cinco cuerpos de ejército con un total de arenta brigadas, han quedado prácticamente desorganizadas y deshechas. Para reconstituir de mala manera solamente las unidades de choque serán necesarios dos o tres meses.

Hasta aquí el jefe marxista. Por mi parte voy a añadir un resumen de las operaciones del Alfabra sin incluir, naturalmente, las pérdidas enemigas de la estúpida intentona de hoy.

He aquí ese resumen más elocuente que todos los comentarios: 11,768 prisioneros; 580 ametralladoras; 68 cañones y morteros; 5,800 toneladas de material y municiones; 4300 cadáveres recogidos sobre el terreno y enterrados por nuestros soldados; 3,800 heridos rojos que en estos momentos reciben asistencia en nuestros hospitales. Y junto a esto, setecientos kilómetros cuadrados cobijados ya bajo la protección de la bandera de España. He ahí el balance. Dicen que ha nevado en Barcelona. Acaso sea que el frío del terror cala los huesos.

AGUILAR.

LOTERIA DE SEVILLA

Sevilla. — En el sorteo celebrado ayer de la lotería pro-combatientes, los premios mayores han correspondido a los siguientes números:

- Con 100.000 pesetas, el número 2.590, Valladolid
- Con 40.000 pesetas, el 1.183, Oviedo y Baleares.
- Con 20.000 pesetas, el 14.022, Huelva y Sevilla.
- Con 2.000 pesetas, los núms. 2.589 y 2.581.
- Con 1.500 pesetas, los números 1.114, 2.965, 3.006, 3.063, 6.316, 7.663, 11.182, 11.184, 11.563, 14.732, 15.113.
- Con 1.000 pesetas, los núms. 14.021 y 14.023.

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.

Corrija el estreñimiento con **Laxibero**

Da de tu tabaco a los que sufren por España. No niegues el cigarrillo que para ellos te pide **Obra Católica de Asistencia al Herido.**

EL TEBIB ARRUMI.

Información directa de Alemania

Las conversaciones sobre el Mediterráneo

Berlín, 12 de febrero de 1938.
La atención política alemana se está desviando notablemente de los acontecimientos del 4 de febrero, hacia la situación internacional, tal como se presenta especialmente en las nuevas conversaciones anglo-italianas. Declaraciones alemanas autorizadas sobre la situación internacional actual, no existen naturalmente. Esto corresponde a la costumbre de los centros competentes alemanes de no adelantarse a las declaraciones anunciadas del Führer que tendrán lugar el 20 de febrero.

No cabe duda alguna sobre la continuidad de la política exterior alemana. Las esperanzas abrigadas en la prensa internacional de un ambiente más favorable de las futuras negociaciones de la Comisión de No-Intervención por las repercusiones de las negociaciones que se han iniciado entre Londres y Roma, se comparten manifiestamente y sinceramente por Alemania. La intimidad de las relaciones germano-italianas hace que estas conversaciones sean realmente tripartitas, si es que no se quiere hablar de conversaciones entre cuatro, dada la intimidad anglo-francesa, existente por el otro lado. La política exterior alemana ha estado siempre convencida, se subraya en los círculos berlineses, de que no favorece la paz el establecer nuevas amistades sacrificando otras viejas y que el mejoramiento de las relaciones entre dos Estados determinados, favorece también a todas las naciones que están en relaciones amistosas con ellos. Se puede por lo tanto concluir, que los nuevos esfuerzos para mejorar las relaciones van acompañados por un absoluto sentido positivo por la parte alemana.

El problema en sí de la cuestión española y mediterránea que está en primera línea, no se cambia de ninguna manera por el mejoramiento del ambiente, según se opina en Alemania pero sí se hace más fácil de resolver. En Alemania se cree—y una mirada a la prensa italiana deja ver en esto un claro paralelismo—tener que observar que las

nuevas conversaciones en París y Londres empiezan otra vez a querer poner en primera línea el problema de los voluntarios en España, a pesar de que a base del Plan Eden, esta cuestión es inseparable del reconocimiento del derecho de potencia beligerante a los partidos de la Guerra Civil y va unido a la realización de un eficaz control de la No-Intromisión, debiéndose resolver estas tres cuestiones al mismo tiempo. Además hay que observar que al tratar de la cuestión de los voluntarios, la atención se concentra en la discusión sobre números respecto a la cantidad y rapidez de los contingentes a retirar. Realmente, no se puede negar razón a la prensa alemana, cuando llega a concluir que con esto se vuelve a las diferencias con que hace meses se tropezó, en la realización del Plan Eden.

Las Artes plásticas españolas

A invitación de la «Kaiser Wilhelm Gesellschaft zur Förderung der Wissenschaften» (Sociedad «Emperador Guillermo» para el Fomento de las Ciencias) la doctora Gertrud Richter, meritoria jefa de la sección española del Instituto Ibero-Americano de Berlín, y que desempeña una cátedra sobre Arte español en la Universidad de Berlín, disertó sobre el tema «Las plásticas españolas».

La notable conferencia, cuya síntesis nos privamos de hacer por falta de espacio mereció prolongados aplausos de la numerosa y selecta concurrencia que asistió al acto.

Laboratorio Fotográfico

necesita personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de aficionado.

OPERTAS indicando experiencia, pretensiones y referencias a

Photo Club — Burgos

GOBIERNO NACIONAL

Visitas a los ministerios

HACIENDA

El ministro de Hacienda señor Amador recibió esta mañana a los informadores en su despacho oficial, atendiendo a que estaba trabajando en la aplicación de nuevas normas presupuestarias, relacionadas con los cambios de servicios de unos ministerios a otros, y que las llevará a la aprobación de sus compañeros en el primer Consejo de ministros que se celebre.

DEFENSA

El subsecretario del Ejército general Valdés Cabanilles, se ha hecho cargo del despacho del ministerio en ausencia del titular, habiéndose encargado también de las dependencias del mismo. Esta mañana recibió el señor Valdés Cabanilles las visitas de las autoridades locales, don José Lorente, don Carlos Flores, don Enrique Jimeno, del ministerio; don Miguel García Lara inspector de Farmacia, y al general Rodríguez. Anteriormente de recibir las visitas estuvo en el cuartel de doña Elena Jalón, la policía suya.

AGRICULTURA

El señor Fernández Cuesta acudió como de costumbre a su despacho oficial esta mañana despachando con los jefes de servicio de su departamento y recibió las visitas del coronel de la Guardia Civil de la Comandancia de Burgos, Fiscal de la Vivienda, una comisión de harineros y varios jefes provinciales de F. E. T. y de las Jons.

VICEPRESIDENCIA

El general Jordana ha recibido las visitas siguientes: Ministros de Industria y Comercio y Obras Públicas; subsecretario de Asuntos Exteriores general señor Espinosa de los Monteros; don Félix Canpos, coronel de Estado Mayor; don Natalio López Bravo, coronel de Infantería y don Mariano Marill.

ASUNTOS EXTERIORES

Esta mañana saludaron los informadores al secretario del Gabinete Diplomático del ministerio de Asuntos Exteriores, don Federico Oliván, quien manifestó que el general Jordana había recibido la visita del coronel uruguayo señor Rivas, agente oficial del Gobierno del Uruguay en la España Nacional, con el que sostuvo una larga conversación, dándole cuenta al representante diplomático al general Jordana de la misión oficiosa que trae a España y de las simpatías que aquella nación siente por el Gobierno Nacional.

Se prepara una amplia combinación de altos cargos de personal del ministerio para someterla a la firma de S. E.

EL EMBAJADOR DE ITALIA CUMPLIMENTA AL GENERAL JORDANA

El embajador de Italia llegó esta mañana a Burgos acompañado del alto personal de la Embajada.

A la una estuvo en la Casa del Cordón a cumplimentar al vicepresidente del Gobierno general Jordana con el que mantuvo una larga conversación.

OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña regresó anoche de San Sebastián y esta mañana ha estado en su despacho oficial recibiendo la visita del alto personal del departamento.

Esta tarde ha cumplimentado al general Jordana.

JUSTICIA

Vitoria 15 (5 t).—El señor Conde de Rodero se entrevistó con el los informadores, les agradeció la buena acogida que la Prensa vitoriana le ha dispensado.

Manifiesto que ha visitado esta mañana las dependencias del ministerio quedando altamente complacido.

Han cumplimentado al ministro el Administrador Apostólico, Dr. Lauzurica; Gobernador militar, Gobernador civil, jefe de F. E. T., Delegado de Hacienda, Alcalde de la ciudad y otras personalidades.

Esta tarde han tomado posesión de sus cargos los jefes de servicio.

El subsecretario don Luis Arellano fijó a continuación los días y horas de visita en el ministerio. Tendrán lugar los miércoles y los sábados, de doce a dos de la tarde.

La hija del Caudillo recibe el carnet de aspirante de Juventud Femenina de Acción Católica de manos de la Presidenta Nacional

Ayer tarde en el salón del Liceo Zorrilla (tuvieron las aspirantes y benjaminas de Juventud Femenina de Acción Católica, un hermoso acto con motivo de conmemorar el XVI aniversario de la coronación de Su Santidad Pío XI, de celebrar la fiesta de su Patrona Santa Eulalia y ver el resultado del Certamen literario entre ellas celebrado.

Asistieron el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo, la presidenta y secretaria nacionales, Carmencita Franco y mil doscientas niñas aspirantes y benjaminas de los distintos centros parroquiales, de los grupos de los Colegios: Círculo Católico de Obreros, Concepcionistas, Esclavas, La Milagrosa, Nazaret y Teresianas (Colegios todos en los cuales se hallan estas secciones organizadas debido al buen deseo y al trabajo efectivo de sus religiosas) y representaciones de algunos pueblos de la Diócesis.

Al llegar Carmencita Franco, era esperada por los banderines de las secciones parroquiales y entró en el salón entre atronadoras vivas de las pequeñas.

Comenzó el acto con un saludo de las aspirantes a Carmencita Franco, pronunciado por una de ellas. A continuación, la hija del Generalísimo subió al escenario, acompañada de la presidenta nacional señorita María de Madariaga y recibió de manos de esta el carnet de aspirante de Juventud Femenina de A. C.

Una aspirante del grupo del Círculo Católico de Obreros le entregó en nombre de sus compañeras un precioso juego de Evangelio encerrado en caja de nogal, en cuya tapa aparecía pintada la insignia de las aspirantes y un libro del Nuevo Testamento encuadernado en piel. En nombre de las benjaminas, Aurita Fournier le presentó una magnífica caja de bombones.

A continuación tuvo lugar la apertura de sobres para ser proclamadas las niñas premiadas en el Certamen, que recibieron los premios de manos del señor Arzobispo.

Un grupo de aspirantes cantó muy animadamente un coro.

Pilar Mena, con sultura y arte impropios de sus pocos años, pronunció un discurso en nombre

de todas las benjaminas, un grupo de las cuales interpretó a continuación «Coro de muñecas», música del maestro compositor señor Lázaro Lara.

Después se puso en escena la obra «Alegoría de las ocho Bienaventuranzas», escrito expreso por el P. Lázaro Seco, benedictino de Silos, Alegoría delicadísima en la cual el Alma que va en busca de la felicidad, desatiende los consejos de la Gracia, comienza a oír los de la Vanidad, que le impide seguir a las Bienaventuranzas y es arrastrada por las tentaciones, mas acorralada al ver le ha sido arrebatado su blanco vestido y su diadema de oro, se arpejente, es asistida por la Penitencia y recibe nuevamente la visita de la Gracia para no arrojarla ya de sí y con ella todas las Bienaventuranzas. Los personajes alegóricos fueron admirables encarnados por las distintas aspirantes que interpretaron la obra.

El señor Arzobispo pronunció dirigiéndose a las pequeñas, emocionantes palabras.

Finalmente las mil doscientas niñas entonaron el himno de la Juventud Femenina de Acción Católica.

CRUZ.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Habiéndose recibido en esta Cámara una comunicación de fecha 14 de los corrientes de la Jefatura de Apoyamientos Militares por la que se ordena se comunique con la mayor urgencia a los propietarios y administradores de fincas urbanas de esta Capital la inexcusable obligación de poner a disposición de dicha oficina cuantos plenos quedan desocupados en las casas de su propiedad o administración; esta Cámara velando siempre por los intereses de sus asociados y en evitación de que puedan incurrir en las responsabilidades que la precitada comunicación previene lo hace público para general conocimiento y efectos consiguientes.

Burgos 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Trienal.—El Secretario, J. Antonio Gutiérrez Moliner.

FAVORERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Lámpara de cera "GAUNA"

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CÁNON 1.271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «Delante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brilla una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA
TRANQUILIDAD COMPLETA
Precio de cada lámpara 1 peseta, 14 del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se venden en cajas de a 24 lámparas).

VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENYA EN BURGOS:
Almacén de Ultramarinos
LA PROVEEDORA — SAN JUAN, 63

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672



EL SEÑOR

Don Marcelino Moreno Martínez

(Subjefe de la Estación del Norte, jubilado)

falleció el día 14, a los 70 años de edad

después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Martina Achiaga; hijos, don José, don Luis y doña Pilar; hija política, doña Carmen Achiaga, hermanos políticos, doña Teodora y don Gregorio Achiaga, don Alberto Bañuelos y doña Antonia Ballesté; nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Vivía: Estación del Norte

Burgos 16 de Febrero de 1938

EDUCACION

Vitoria 15 (5 t).—Sin pérdida de tiempo siguen los trabajos de instalación del ministerio de Educación. Llevan estos tal ritmo que se da como seguro que el próximo viernes comenzarán a funcionar todos los servicios.

CHALET

vendo en menos de su costo. Facilidades de pago. Flores Estada. General Sanjurjo, núm. 1.

LA COCINA

Sección de Perfumería.



Vicente P. Canales

EL JOVEN

Las misas que se celebran mañana no jueves, día 17, a las ocho y a las diez, en el altar de San José de la parroquia de San Cosme y San Damián, así como las de ocho y media, nueve, nueve y media y diez y media hasta las doce inclusive en el altar mayor de dicha Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

Alfredo Garzón Abad

del Reguete de Burgos que falleció el día 8 del mes actual, a consecuencia de enfermedad contractada en campaña a los 17 años de edad.

(Q. E. P. D.)

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia.

Agradecerán a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a alguna de dichas misas.

Burgos 16 de Febrero 1938.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don José Asenjo Gutiérrez

que falleció el día 17 de febrero de 1936,

habiéndolo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Amalia Burgos Torres; hijas, doña Francisca, doña Concepción, doña María de los Angeles, doña Purificación y doña Marta del Pilar; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanas políticas, sobrino, primos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de su alma han de celebrarse mañana jueves 17 en la Iglesia parroquial de San Lorenzo de siete a doce en el altar de la Virgen del Pilar, y las de ocho y media y nueve, en el de la Sagrada Familia en la Iglesia de la Merced y la Exposición del Santísimo en las RR. MM. Adoradoras, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 16 de febrero de 1938

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA LUISA TRESPADERNE MURGA

(VIUDA DE NAVARRO)

que falleció en Burgos el día 16 de febrero de 1936,

a los 84 años de edad,

después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus hijos; hijos políticos y demás familia

Suplican una oración por su alma, por lo que les anticipan las gracias.

Todas las misas que se digan mañana jueves 17 en la Parroquia de Santa Agueda, de esta capital, de ocho y media a doce y media inclusive, y el Manifiesto del día 18 en las RR. MM. Adoradoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 16 de febrero de 1938

LA MISERICORDIA.—Agencia Funeraria, Santa Clara 2.—Tlf. 1672

EL JOVEN

Samuel Martín Santamaría

(empleado en el Banco Español de Crédito)

ha fallecido en el día de ayer, a los 26 años de edad,

habiéndolo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada madre, doña Petra; hermanos, don Juan y don Julio (ausente); tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a los honrosos funerales y funeral, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy miércoles 16, a las TRES, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el jueves 17, a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 16 de Febrero de 1938. Vivía: Santa Clara, núm. 8.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre

El "Wilhelm Gustloff" listo para salir

El nuevo gigante de la flota de «Kraft durch Freude» lleva el nombre Wilhelm Gustloff. Lo que más llama la atención son las elegantes líneas del buque, porque no tiene ninguna instalación de carga y además no se ve ningún ventilador en cubierta. La ventilación a motor es una de las muchas innovaciones que presenta este buque, aún en comparación con el «Europa» y el «Bremen». Más de cien motores mantienen una ventilación perfecta e invisible. La cubierta superior en donde se pueden tomar baños de sol y practicar deportes es larga y ancha. Una instalación de duchas que permiten producir una lluvia artificial pueden bañarse en masa. Los botes salvavidas están colocados de tal forma sobre la cubierta superior que dejan a ésta completamente libre, y en caso de inclinarse el buque al lado se pueden echar siempre al agua. Los aparatos de alarma contra incendios están todos en el puente de mando, estando unidos directamente con todas las cabinas, y señalan automáticamente toda temperatura superior a 60 grados. 119 compuertas contra fuego, agua y humo, así como pintura incombustible, son garantía contra todo peligro.

La cubierta de pasajeros con 301 grandes ventanas, que se extiende 300 m. alrededor del buque, facilita el suficiente espacio para pasear. En la cubierta inferior están los cuatro salones de recreo, todos con pista de baile y bar, casi terminados ya. En el quinto hall de esta cubierta adornado con maderas de nogal está colocado solemnemente el busto de Wilhelm Gustloff. En dos grandes comedores, pintados de verde y blanco, podrán comer todos los pasajeros a la vez. La construcción de las cabinas, cada una para dos o cuatro personas, está ya casi terminada. La decoración interior es de madera de cedro y la pintura clara.

Además de los 1.400 pasajeros, se ha contado con 60 jóvenes de la juventud hitleriana y de la Asociación de Jóvenes alemanas, viajan también como invitados. Estos serán albergados en cocinas de diez camarotes. Esta instalación se ha considerado como una recompensa especial. Allí la juventud puede vivir a sus anchas.

La tripulación, que se compone de 413 personas, disfruta de las mismas comodidades que los pasajeros en sus cabinas. Aquí también, las cabinas tienen dos o cuatro camarotes. Un local especial que se extiende por toda una cubierta cumple los deseos de la organización «Belleza y Trabajo» de que la tripulación disponga de un local de reunión en donde al menos todos los días de fiesta se reúnan los marineros y toda la oficialidad.

Dentro de unas semanas, el 15 de marzo, hará el «Wilhelm Gustloff» su primer viaje de prueba. La piscina de mosaicos verdes de 5 por 20 metros, con alumbrado bajo el agua, la sala de gimnasia, y sobre todo, los bares, están todavía a medio construir. Ya del 26 al 28 de marzo tendrá lugar el primer viaje con pasajeros que está de vacaciones, en presencia del Doctor Ley. El 2 de abril saldrán de viaje los trabajadores de los astilleros que durante dos años, han construido el buque para sus camaradas. El 9 y 10 de abril tendrá lugar el viaje de los trabajadores de los astilleros Blohm y Voess. Luego sigue un viaje a Madeira y varios a Noruega.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA — BOLSA — CAMBIO
Cuenta de corrientes — Regio de cupones
CAJA DE HORROS

Casa Munguía
Plaza Mayor 48 y Lain Calvo 9
Sucursal Plaza Mayor 5
BURGOS
Primera casa en conexiones barba caballero, señora jóvenes y niño.
Tejidos, Fajería y Sa. 1911a



Gabanes paño desde 60
a 200 pesetas
Corte perfecto

La casa
más surtida

Gobierno Civil

DONATIVOS.
Relación de los donativos recibidos en este Gobierno Civil:
Don Teófilo Iturriaga, dueño del bar del mismo nombre de esta capital, ha entregado la cantidad de cuatrocientas pesetas que han sido distribuidas en la forma siguiente:
Refugio Nacional, 150 pesetas.
Subsidio del Combatiente, 150 id.
Obra Católica de Asistencia al Herido, 100 id.
Don Vicente Ibeas Ruiz, de Huroes, una docena de huevos.
Sr. Cura Párroco de Vizmallo, nueve pesetas, producto de una colecta.
Remitiéndose los dos últimos donativos a los hospitales de esta capital y Obra Católica de Asistencia al Herido, respectivamente.

VISITAS.
El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes:
Ilmo. Sr. Subsecretario de Marina, Don Joaquín Villalonga.

RADIO CASTILLA

PORTAVOZ DE LA
ESPAÑA NACIONAL
NECESITA TU AYUDA

SUSCRIBE TU
BOLETIN DE

SOCIO. PROTECTOR

Notas de la Alcaldía

Se recuerda de nuevo y a fin de que la vía pública quede inmediatamente limpia, el acuerdo adoptado por la Excmo. Corporación municipal en 20 de diciembre de 1933, ratificado al aprobarse el reglamento de nevadas en la sesión de 15 de marzo de 1935, la obligación que tienen los propietarios de barrer por su cuenta y a diario, las aceras a lo largo de las edificaciones de su pertenencia, mientras dure el temporal de nieve, hasta la anchura de cuatro metros, pasada la cual, la obligación, hasta alcanzar el bordillo, se limita a las entradas de las casas en un ancho igual al de las puertas, con objeto de que en el caso de que la acera exceda de cuatro metros, se abra un camino desde el portal o salida de la casa hasta la calzada.

La misma obligación que los propietarios tienen los arrendatarios de locales destinados a la industria, el comercio, oficinas, etc., en la línea que comprenden los locales que tengan alquilados.

Tribunales

Señalamientos para el día 16.
AUDIENCIA TERRITORIAL.
Incidente sobre apelación de un auto de ejecución de sentencia, procedente del Juzgado de Laredo, seguido entre don Moisés Aguilera Mora con don Esteban Lashayas Giménez.

EA LISTED SIEMPRE
CASTELLANO

En el pueblo de Carrias

En uno de esos días invernales y en un pueblo castellano, allá en un rincón del valle llamado Carrias, se nota cierto movimiento y algazara. Y todo eso ¿por qué? Porque esperan recibir al nuevo párroco don Florencio Reoyo, recientemente salido del Seminario, siendo esta la primera feligresía que se le confía.

Después de celebrada por dicho sacerdote la santa misa, y pronunciado el sermón con gran brillantez que denota su mucha capacidad, acierto y elegancia en la dicción y desarrollo del mismo, da comienzo una fiesta simpática y doblemente agradable por estar impregnada de un sentido a la par patriótico, organizada con gran acierto por la culta maestra señorita Conchita Ceballos.

El pueblo en masa se dirige al hermoso edificio escolar, adornado primorosamente con gran gusto artístico y patriótico, donde poco después hacia su entrada el señor cura párroco acompañado de su padre y autoridades.

Una vez recibido por la señora maestra, y a una indicación de esta, los niños de la escuela entonan una jota al digno párroco y poco después las niñas Valentin Carranza y Margarita Viadas, con suma gracia, recitan un diálogo. Las niñas Tírsa Campomar y Eusebia Viadas, eran portadoras de un letrero, dándole la bienvenida. A continuación se cantaron los himnos de Franco, Falange, Oriamendi, los de los «naciones» amigas Alemania e Italia y el himno nacional, siendo escuchados con gran respeto, saludando a la romana. Se cerró la fiesta con vítores a España, a Franco, al nuevo párroco, a la maestra, Ayuntamiento y al pueblo.

Don Florencio obsequió a la juventud y niñez espléndidamente. Dedicamos también un recuerdo a nuestro anterior amado párroco don Juan Jorge, que duran te algún tiempo desplegó su celo y abnegación para dirigir las almas de estos pobres feligreses; pero hoy, debido a su mucha capacidad, siendo además de sacerdote ejemplo un gran organizador, ha sido destinado a regentar otro cargo más elevado en Espinosa de los Monteros.

Dado lo inesperado del traslado no se le pudo dedicar ninguna fiesta, pero sepa que donde quiera que se halle le acompañará nuestro cariño y gratitud. Tanto a un párroco como a otro, nuestra más cordial enhorabuena y que el señor les favorezca constantemente para seguir desempeñando con acierto la misión que se les ha encomendado.

X. X.

Carrias 1938.

CRISTALERIAS COMPLETAS
"LA COCINA"
SIEMPRE NOVEDADES
Modelos especiales para BARES CAFES
Vicente P. Canales
A Bonifaz, 6. BURGOS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional - Sindicalista. (Circular número 17).

GARBANZOS PARA SIEMBRA

La Delegación Nacional de Agricultura de R. E. T. y de las JONS, teniendo en cuenta que los agricultores pudieran encontrar algunas dificultades para conseguir garbanzos para siembra y con el fin de facilitarles su obtención, ha comunicado a esta Delegación Provincial Sindical que:

«Todos los labradores que necesiten garbanzos para siembra se dirijan a la Delegación Provincial Sindical por intermedio de las Delegaciones Locales Sindicales, especificando cantidad que necesitan y medios con que cuentan para adquirirlos.»

Los Delegados Locales Sindicales, habrán de dar contestación a esta circular en el más breve plazo posible.

Se ordena a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que por cualquier motivo, estén al descubierto en sus cuotas, que pasen por esta Jefatura, a ponerse al corriente, antes del día 25 del mes actual. Pasado este día, esta Jefatura tomará, con los que no se hayan presentado, una grave determinación.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 16 de febrero de 1938.

Serie y número del vagón J. 3713, expedición 79, procedencia Barreda, mercancía soja, consignatario Seda.
J. 15119, 149, Lemona, cemento, R. Omeñe.
Tf. 1030, 7341, Brañuelas, carbón F. Ausín.
Ip. 1, 10512 Morón, aceite, L. Palacios.
H. 3531, 8856, Fonterrada, carbón, Viuda L. Salz.
H. 249, 7320, Brañuelas, idem, F. Turiso.
Q. 821, 1903, Cortes, alfalfa, F. Moral.
H. 2244, 9727, Córdoba, aceite, a la orden.
J. 932, 9726, idem idem idem.
G. 2293, 6937, Ribadavia, madera, F. Martínez.
U. 3157, 5860, Torre, carbón, Masa.
Oyd. 1, 5874, idem idem B. Duenas.
M. 1524, 8427, Fonterrada, idem, Ausín.
H. 3549, 8853, idem idem S. Ruiz.
K. 9939, 318, B. Uribarte, sal, D. Martínez.
J. 5161, 325, idem idem idem.
Burgos 15 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe de Estación.

DOMINGO DE PABLO
Plaza Mayor 50
BURGOS

MAQUINAS PARA MELENAS
de corte suave y duradero

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

Orden disponiendo que, por delegación, pueda despachar y resolver la Subsecretaría de este Ministerio los asuntos y expedientes que a este competen, excepto los que, por delegación expresa de la ley, deba ser el ministro quien los resuelva.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Orden resolviendo se haga cargo del despacho de este Ministerio en ausencia del Excmo. Sr. Ministro, el Subsecretario del mismo Excmo. Señor General de División don Luis Valdés Cabanilles.

MEDALLA DE SUPRIMENTOS POR LA PATRIA.

Se concede entre otros al falangista de la primera Centuria de Falange de Palencia don José Díez Massa, he rido grave, en el frente de Madrid, el 15 de noviembre de 1936.

Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, desde 1.ª de diciembre de 1936.

INSTRUCCION.

Convocatoria a Alféreces provisionales. — Aviación: Se anuncia convocatoria para alféreces provisionales del arma de Aviación, con destino a las unidades de automovilismo del Ejército.

A esta nueva especialidad podrán optar todos los españoles comprendidos entre los 32 y los 45 años que se encuentren en posesión, como mínimo, del título de bachiller universitario o peritos técnico-mecánicos, electricistas, auxiliares industriales, elegidos por el conocimiento de automovilismo, acreditados por certificados o relación jurada de servicios prestados en dicha industria y de colaboración al glorioso Movimiento Nacional, y tener carnet de conductor.

El número de plazas a cubrir es de treinta. Las instancias se dirigirán al general jefe del Aire y el plazo de admisión terminará a los quince días siguientes a partir de la publicación de esta orden en el «Boletín Oficial del Estado».

COMISION DE HACIENDA.

Pensiones.—Se concede la pensión de 3,500 pesetas anuales a doña Casta Pérez Azcarate, viuda de jefe del Cuerpo de Prisiones.

Idem de 1000 pesetas a doña Daría García Llanillo, viuda de maestro nacional.

Idem de 1000 pesetas a doña Crisanta Sastre de la Torre, huérfana de maestro nacional.

Idem de 6.400 pesetas, a doña Eleuterio González Carril, jefe de Negociado de 1.ª clase de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos.

ANIS DEL CID
EL MAS FINO
Antiguo producto burgalés
Fabricante:
Mariano del Barrio
Burgos

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 15 de febrero de 1938.

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 681'5.
A la una de la tarde: 68'25.
A las seis de la tarde: 683'4.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 1'2 bajo cero.
Mínima a la sombra: 8'2 bajo cero.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: W-4.
A la una de la tarde: N-9.
A las seis de la tarde: N-4.

Pluviómetro:
Día 15: Lluvia en milímetros: 6'2.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad
Calle del General Moja, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia:
Próspero G. Gallardo.—INCENDIOS
Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Moja, n.º 17, 18
Teléfono, 1570

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICAS

Con distinguida concurrencia se ha celebrado en la mañana de hoy la conducción del cadáver de la virtuosa señora Elena Jaldá y Gallo, esposa de don Enrique Aguirre, Notario Eclesiástico del Arzobispado, al Cementerio de San José.

Presidían el duelo el Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional don Luis Valdés Cabanilles, próximo pariente de la finada y los hermanos políticos y sobrinos de ésta; don Antonio Alonso, en representación del Excmo. Sr. Arzobispo de la Diócesis y el Vicario General del Arzobispado Sr. D. Emilio Roldán Rea.

Relteramos nuestro pésame más sentido al señor Aguirre y demás apreciable familia y a nuestros lectores suplicamos una oración por el alma de la finada.

—Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Gregorio Teniño Teniño, empleado que fué de arbitrios municipales y con tal motivo se celebrará un funeral, a las nueve, en la parroquia de San Lorenzo.

Relteramos a su viuda doña Catalina Lázaro, hijos, hijos políticos y demás familia nuestro sentido pésame.

—También hace un año que falleció el joven Juan Crespi de Valdaura y Lleras, Alférez de la 5.ª Bandera de la Legión, muerto por Dios y por la Patria.

Con tan triste motivo damos nuestro sentido pésame a sus apenados padres, hermanos, abuela y demás parientes.

—En el día de hoy y a la edad de 26 años, ha fallecido el joven empleado del Banco Español de Crédito, Samuel Martín Santamaría y su entierro tendrá lugar mañana a las tres.

—Su apenada madre doña Petra, hermanos, los primos y demás familia testimoniamos nuestro sentimiento.

—Esta tarde a las cuatro, ha recibido cristiana sepultura el cadáver del Subjefe de la Estación del Norte, jubilado, don Marcelino Moreno Martínez, que falleció ayer a la edad de 70 años.

Reciban su apenada esposa doña Martina Achilaga, hijos y demás familia nuestro sentido pésame y pidámos por el eterno descanso de la finada.

Noticias varias

La familia de don Daniel Torre Garrido, (q. e. p. d.) canónigo que fué de esta S. I. Catedral, da las más cumplidas gracias a cuantos se interesaron por él en su breve enfermedad o asistieron al entierro, funerales o misas gregorianas.

—(O):—
Ignacio Palacios notifica que el número de su teléfono es ahora para coloniales, Agencia Ford y fallidos el número 2208 en vez del 1985.

—(O):—
Los nozcos Moisés Caballero Ibáñez, hijo de Aurelio y Cristina que nació el día 28 de agosto de 1919 en Arenilla de Ropisierga.

Baltasar Martín Calvo, de Domingo y Filomena, que nació el día 31 de diciembre de 1919, en Cilleruelo de Arriba.

Luis Serapio Sagrado Herrán, de Raimundo y Aurora, el día 3 de septiembre de 1919 en Frías.

Primitivo Esteban Castrillo, de Juan y Ursula, el día 27 de diciembre de 1919 en Torregalindo, se presentarán a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas (nuevos locales) de la Secretaría municipal para enterarse de un asunto que les interesa.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA.

Día 17, jueves. Oficio y misa de este jueves o feria quinta. Rito etc. etc. como ayer, sin más variante que en la misa, la tercera oración es a voluntad (que puede sustituirse por la de la paz).
Es lícito etc., como ayer.

CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo.

Todas las tardes, a las tres, se hará en esta Capilla el Via-Crucis para pedir la paz de España.

Los días festivos se hará el ejercicio a las 12.30.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Novena al Príncipe de los Apóstoles, preparatoria de la fiesta de la parroquia.

Todas las tardes, a las seis, se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio de la novena y terminará con cánticos en obsequio del Santo, por los niños y niñas de la catequesis.

Sociedad de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—Ninguno
Defunciones.—Mariano Ruiz Piquero, 52 años, Pensión Majestic Palace.

Elena Jaldá Gallo, de Gumiel de Izán, 68 años, Espolón 2 y 4.
Crisanto Jales Oloriz, de Pamplona, 3 meses Casa de Caridad.

Marcelino Moreno Martínez, de Bercosa de Bureba, 70 años, Estación del Norte.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON
Se ha trasladado a
Almirante Bonifaz, número 14
Frente al Banco Español de Crédito
BUROS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende carro de varas.
Para tratar: con Jerónimo Arribas, en Cilleruelo de Arriba.

Se vende librería y prensa copia cartas.
Razón en esta Administración.

Se vende una máquina de coser y bordar «Singer» seminueva para tratar con Juana Porras, en Villavieja de Villadiego.

AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas
Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall, Plaza Cubierta (Interior) número 34. Teléfono 2181.

Podadores se necesitan con urgencia en la Administración de los Patronatos.
Hualgas, 9.

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Bolsas.

Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.
Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Ofertas y colocaciones
Contable se necesita.
Informes en esta Administración.

Se ofrece muchacho para taller de mecánica o cosa análoga.
Informes: Barriada Obrera núm. 25.

Oficial de carreteria que sepa trabajar al hierro. Necesita: calle Madrid 7, Salinas.

Para clases de Taquigrafía, se ofrece señorita taquímea Precios económicos.
Razón en esta Administración.

Pérdidas y extravíos
Nafizago. Reloj pulsera gran valor encontrado vía pública. Se entregará a quien acredite ser su dueño.
Baños de los Jardines. Puebla, 85, 1.º.

Apellidos y hospedajes
Matrimonio solo desea uno o dos habitaciones con derecho cocina.
Informes: Sanz Pastor 14, Izquierda.